

■拨打 96060, 你的权益我们维护

## 卡在自己手上 钱被别人取了

郭小姐遇到蹊跷事, 银行也弄不清楚此事

“卡还在我自己身上, 里面的近8000块钱却被人异地取走了。”昨天, 郭小姐遇到一桩怪事, 在工商银行东井亭支行大厅的休息椅上忍不住哭出声。

### 卡在身上, 钱却没了

郭小姐说, 这张银行卡是她2006年7月在工商银行东井亭支行办理的, 每次存钱取钱也都是在这个银行。1月5日, 她往这张卡里存了10500元。

“1月10日, 我取了2600元, 可22日我又去取钱时卡被吞了, 到柜台一问, 银行说我的密码被修改了。我只好去挂失, 顺便查了一下余额, 里面竟然只剩下二十几块钱了。”

郭小姐出示了她在东井亭支行打印的存取款明细单, 上面的记录显示, 在1月19日和1月20日, 有人分数次从这张卡里取走了7800元。离奇的是, 经过查询, 取款地点是江西上饶余干县的几个自动取款机网点。

郭小姐说, 自己从来没有去过江西, 而且这段日子她根本没有离开过南京, “卡在我手上, 我从来没有借给别人, 密码也只有我知道, 连我男朋友和我妈都不知道, 我实在想不通, 这到底是怎么回事?”

### 银行不清楚为何如此

东井亭支行的负责人表示: “钱是怎么被取的我们也不知道, 以前我们也没有

遇到过这种情况, 也不好说什么, 只能等警方破案。几个月前, 也有一个女孩子报案说钱被取走了, 后来证明, 这个女孩子是被人骗了钱。”

当记者询问该负责人, 在持卡人的卡没有丢失的情况下, 这张卡有没有可能被复制, 并且从异地取款呢? 该负责人回答“不知道”。银行的其他工作人员则表示: “不可能出现这样的情况。”

而距该银行100米左右的另一家银行工作人员则表示: “如果有人盗取了客户的卡号和密码, 很可能据此复制银行卡, 进行异地取款操作。”

### 民警建议去江西报案

迈皋桥派出所民警查看过该银行的监控录像后说: “我们并没有从录像中发现偷窃郭小姐银行卡信息的可疑人员, 根据目前的情况, 还无法判断到底是怎么回事。”他还表示, 由于盗窃的实施地点是江西, 按照属地管辖原则, 郭小姐应该到江西公安机关报案。

对于民警同志的意见, 郭小姐表示: 我一个女孩子去江西报案有用吗? 钱能要回来吗? 她坚持认为, 自己的钱不翼而飞, 银行方面应该承担责任。“我的账户密码信息, 除了我, 只有银行知道。还有, 自动取款机为什么连真假卡都识别不出来呢? 现在用银行卡的人这么多, 出了事, 损失了钱, 难道都只能自认倒霉吗?” 实习生张淑娟 快报记者 向红

## 并未申请退休 却被通知退休

员工不乐意了, 要告劳动部门

### [投诉]

企业员工正常上班, 公司却突然通知她退休, 员工怀疑企业在工龄方面弄虚作假, 以达到逼迫员工退休的目的。“劳动部门未能辨别真伪, 竟然批准我退休, 我要告劳动部门!” 这名员工昨天向快报表示。

### [调查]

2006年4月, 南京锦湖轮胎厂员工胡女士在单位正常上班时, 突然接到领导通知, 称她退休一事, 劳动部门已批准, 只要她签个字就行了。随后, 胡女士的工作岗位就被他人代替。胡女士感到纳闷, 自己从未申请过退休, 也没有领导与自己商量退休的问题, 怎么突然就说劳动部门已批准退休了呢?

与单位领导沟通后, 胡女士得知, 退休的原因是自己从事特殊工种(有毒、有害)已10年, 按规定, 女性从事特殊工种8年以上, 年龄达到45岁, 就可提前退休。胡女士说: “我年龄过45岁, 但从事特殊工种只有6年多, 未满8

年, 并不是单位送到劳动部门的工龄资料上显示的10年。他们这样做, 弄虚作假, 欺骗劳动部门, 目的是要我早点回家。按照规定, 我还应该工作5年, 到50岁才退休。”

根据南京锦湖轮胎厂向劳动部门提供的工龄资料显示, 胡女士从1981年到1991年, 10年都在特殊工种岗位上工作。而胡女士则认为, 自己能够提供特殊工种上工作不足8年的证据, 并将部分同事的证明材料出示给记者看。

南京锦湖轮胎厂的一姓吴的工会主席称, 胡女士自己确实未申请退休, 但胡女士达到退休条件, 厂领导咨询劳动部门后, 根据相关规定以及公司用人制度, 胡女士退休一事在企业内部公示后才执行的。吴主席说: “我们将她的档案调出来, 仔细核对过, 她从事特殊工种时间超过8年, 年龄也达到45岁, 才依法为其办理退休手续的。既然她现在不同意, 要用法律讨公道, 这是她的权利。” 快报记者 李绍富

## 超市已经关门 员工要加班费

### [投诉]

昨天, 位于新街口明瓦廊18号的上海联华超市某员工向记者投诉, 超市在一个星期前关门了, 他们辛辛苦苦从去年4月份开始的加班费, 超市方面一直没有支付。

### [调查]

昨天上午10点多, 记者来到这家超市门口, 一群人正围着超市负责人讨要说法。一位不愿透露姓名的员工告

诉记者, 超市共有9个人, 其中6-7名是普通的员工, 按照超市规定, 他们每月上班达到168小时即可, 但他们超过了这个时间, 超市应该按照规定支付加班费。记者随后致电联华超市南京分公司后, 工作人员告诉记者, 这家超市的相关问题应该由超市负责人合理解决。业内人士提醒, 在多次协商未解决问题的情况下, 员工可以向相关劳动部门申请帮助以解决问题。 快报记者 徐勇

# 去了史家里 人大代表心情沉重

有关部门依旧表示方案还没定下来



双龙大道上车流量很大 (资料图片)



快报昨天刊登《史家里, 还要多少条人命才能换来一盏信号灯》一文后, 在读者中引起强烈反响。昨天下午, 南京市人大代表周民选来到事发频发地段实地察看, 并到江宁区规划局、江宁交巡警大队了解问题的解决情况。然而, 结果让周民选感到遗憾, 有关部门依旧表示“会尽快解决”, 但具体方案、解决期限等仍是一个未知数。

### 代表考察:

#### 安全隐患太多了

昨天下午1点40分, 周民选乘车来到双龙大道南方花园段, 一下车, 他就被来往飞驰的车辆吓得直往边靠, “车子太多, 速度太快了”。熟悉一下交通情况后, 他拿起照相机, 小心翼翼地走到路边拍起照来。“交通安全隐患很多。”周民选一边拍照, 一边说, “白色斑马线太脏了, 我离得这么近, 都看不清, 司机就更难看清了。”

“两个公交站台相距不到百米, 马路中间的隔离栏竟留了三四个缺口, 行人可以随心所欲地过马路。”

“车速太快, 一般时速都在八九十公里, 减速带也起不了多大作用。”

……

现场察看十几分钟, 周民选不停地摇头: “真

不知道附近居民成天与汽车赛跑的日子是怎么过下去的。”

### 规划局: 方案还没有最后定下

昨天下午2点半, 周民选来到江宁区规划局, 办公室负责人十分热情: “快报的报道, 局领导高度重视, 已复印给每个人进行学习。”

这位负责人说, 史家里交通安全隐患的解决方案很早就拿出来了, 而且论证了很多次, 但由于有关方面分歧意见较多, 一直没能最后敲定。首先, 民意中, 建快速通道的呼声要远远高于装信号灯的。江宁有几万人每天要从双龙大道进入南京市, 堵车十分严重, 群众意见很大。其中抱怨最多的就是双龙大道信号灯设置过多, 降低了车辆速度; 第二, 按照南京市的规划, 双龙大道下面是地铁、上面是高架桥, 地铁已开工建设, 很快就到南方花园地段。由于地铁设置了过街地下通道, 所以信号灯还要不要存在争议; 第三, 每年要建的重点工程许多, 但资金有限。

周民选问他, 解决方案何时能敲定并付诸实施时, 这位负责人表示: “不好说, 不过也不会太迟, 估计今年上半年能解决。”

周民选问, 在最终方案未实施前, 能否有一些应急措施, 比如安装一个简易信号灯, 先临时解决一下安全隐患。这位负责人表示, 简易信号灯安装, 无需规划部门同

意, 交管部门可以直接安装。

### 交警:

#### 今年重点解决这个问题

周民选随后来到江宁区交巡警大队。皮大队长告诉周民选, 南京市和江宁区的领导十分重视此事, 多次作出批示, 最后明确规定规划部门牵头, 先拿出彻底的解决方案。“目前这一方案还没出来, 我们也不好多过问。不过, 我们已将南方花园地段安全隐患问题列为今年的解决重点。”

皮大队长说, 事故频发, 不仅仅是没有信号灯的问题。“我们调查过多次事故, 比如去年12月份最严重的两起, 死者都不是在斑马线上被撞死的, 而是在马路的减速带上。这说明一些行人不遵守交通规则, 违章横穿马路。”

至于装应急信号灯的问题, 对方表示, 没那么简单, 两个公交站台相距不到一百米, 不可能设置2个信号灯, 否则, 会被司机投诉的。

### 人大代表心情沉重

一圈跑下来, 周民选心情十分沉重: “虽然有关部门会有各种困难, 但在提倡以人为本、建立和谐社会的今天, 没有什么比人的生命更重要。”快回到南京主城区时, 周民选表情凝重地对记者说: “我会马上写材料, 向市公安等有关部门的领导反映。不能再放任这只‘虎’去食人。”

实习生 张淑娟  
快报记者 向红

## 10多年前参加赌博被罚款 10多年后想当保安遭拒绝

“10多年前, 因赌博被派出所罚了50元, 这怎么就成了我不适合干保安的理由了? 难道年轻时犯下一次错, 以后就再无改过的机会了?” 昨天上午, 市民黄先生说起此事, 十分无奈。

两个多月前, 南京市招商局物业管理有限公司招聘保安, 黄先生前往应聘, 经面试、笔试、体检, 黄先生达到168小时即可, 但他们超过了这个时间, 超市应该按照规定支付加班费。记者随后致电联华超市南京分公司后, 工作人员告诉记者, 这家超市的相关问题应该由超市负责人合理解决。业内人士提醒, 在多次协商未解决问题的情况下, 员工可以向相关劳动部门申请帮助以解决问题。 快报记者 徐勇

昨天上午, 黄先生被告知, 物管公司在派出所出具的“犯罪记录证明”上发现, 10多年前, 他曾因参与过一次赌博, 被派出所处罚过, 物管公司打算终止他的保安工作。

“10多年前的旧事, 而且情节也不严重, 就被罚款50元, 我自己都不太记得这事了, 怎么能成为公司中止我保安岗位的理由?” 黄先生说。

南京市招商局物业管理有限公司人力资源部负责人表示, 相对其他工作岗位来说, 安保岗位具有一定特殊性, 只有无任何犯罪前科和犯罪记录的人员, 才能应聘上岗, “这其实是安保行业的一个硬性规定”。

黄先生认为, 赌博被罚

已是陈年旧事, 之后, 公安机关再无任何与他有关的被罚记录, 这难道不能作为他已经改过自新的证明吗?

“了解一个人只能通过这个人的过去来了解。我们可以设想一下, 如果一个保安喜好赌博, 就有可能发展或成监守自盗的情况。”这位负责人表示。

南京保安服务总公司办公室一名负责人说, 保安岗位具有其特殊性, 在应聘保安岗位时, 应聘人员需经过政审, 有无犯罪记录的审查也是其中一项。黄先生年轻时参与赌博, 其行为违反了治安管理处罚条例, 虽然情节并不严重, 但“严格说来, 仍是不符合条件的, 物管公司这样做也没错。” 快报记者 陆鸣

“不是已经一费制了吗?”

## 学校补收教辅费 家长感到很困惑

“期末了, 怎么学校还在收钱?” 近日, 多位家长带着困惑向记者反映此事。记者调查发现, 原来这几所学校都是在补收所谓的“教辅费”。

### 家长:

#### 一费制了怎么还多收

据南京浦口小学二年级的一学生家长反映, 前几天孩子放学回家, 带回了一个消息, 说是要交50元的书费, 对此她感到莫名其妙: “都期末了, 哪来的书费, 再说书费不是一费制了吗, 难道要违反一费制规定?”

与之相似, 浦口河西中学初二年级的一位家长也向快报反映, 开学初, 按照南京市一费制收费标准, 他们已经交了154元课本费, 不料, 近日老师让孩子带信说, 实际的课本费是220元, 需要补上66元的“差价”。

此外, 昆仑路小学五年级的学生家长也反映, 前两天孩子回家要了60元钱, 事后他一问, 才知道是课本费用。

### 新华书店:

#### 配备教辅是方便家长

昨天中午, 记者首先赶到河西中学。校办的陈主任表示, 其实在学期初订书的时候, 就发现超支了, “像初二二年级, 13门课, 每门课本就要10元左右, 这已经基本达到一费制的标准了, 另外我们还要订不少的教辅书。”陈主任说, 教辅书主要指的是“一书一辅”, 这是市教研室提出的一本书材配一本辅导练习册, 统一向新华书店订购。

在浦口小学, 记者看到, 学校已经将关于补收费用的通知写在了黑板上公示。此外, 还有一份浦口新华书店的“告家长书”, 上面称: “新学期已经开始, 本学期各项教学书及教辅用书已下发。”并列出了教材教辅的明细价格。该校徐老师说, 这些费用学校是代新华书店收的。

昆仑路小学校办的一位老师也表示, 60元钱是南京新华书店来收的, 和学校无关。

浦口新华书店的李经理表示, 教辅书确实是新华书店到学校征订的, 针对的是部分中小学, 而征订的原因是按相关部门的意思“一书一辅”, 其中教材费用由学校代收, 所谓超出部分由新华书店收取, 和学校无关。

教辅练习册该不该由新华书店统一征订? 李经理称, 新华书店提供的都是苏教版的正规教辅书, 一本教材配备一本教辅也是基本的, 如果是由家长自己去书店购买, 很多家长可能就搞不清该买哪种教辅, 东奔西跑也浪费了时间精力。

### 教研室:

#### 和一费制没有联系

南京市教研室的陆女士表示, 家长不应该将教辅费用和一费制联系起来, 在“一费制”中没有教辅资料费用, “可能是新华书店以及学校与家长的沟通不够”。

实际情况是, 由学校根据教学实际, 在家长同意的情况下由新华书店到学校提供一些服务, 从部分家长的反映看, 在老师的指导下由权威的新华书店上门服务, 要比到书摊上选购省心而且放心得多。另外, 市教研室没有提出“一教”必须配备“一辅”。而是根据教学的实际需要, 如果老师觉得确实需要才配, 并限定每门不得超过一本。这是遵循学生家长自愿的原则的。陆女士还表示, 在义务教育阶段, 教辅的使用只是一个过渡办法。随着教育改革的进展, 这种办法可能会发生改变。 快报记者 孙玉春